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Vlaanderen in cijfers
Onderzoek bij 2.000 Vlamingen 



De toekomst van België
Wat moet België voor u worden? (n = 2000)

Vlaanderen en Wallonië, twee onafhankelijke staten

Een confederaal model

België zoals het nu is

Meer bevoegdheden naar België
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Belgische efficiëntie
In welke mate gaat u akkoord? (n = 2000)

België werkt efficiënt 7%4%8%19%30%33%

Helemaal oneens Veeleer oneens Eens, noch oneens
Veeleer eens Helemaal eens Geen mening

Vlaanderen en Wallonië 
zitten fundamenteel anders 

in elkaar en hebben behoefte 
aan een eigen beleid

6%26%29%17%14%8%

Vlaanderen en Wallonië moeten 
financieel verantwoordelijk zijn 

voor hun beleidskeuzes
7%33%32%14%10%4%

12%

Helemaal of 
veeleer eens

55%

65%



Belgische efficiëntie
In welke mate gaat u akkoord? (n = 2000)

Franstaligen zijn zich niet bewust 
van de staatsschuld en blijven 

ongebreideld geld uitgeven
22%33%27%12%5%

De Vlamingen betalen de

factuur terwijl de Franstaligen 

weigeren hun begroting op 
orde te brengen.

19%31%28%12%9%

De volgende generaties zullen baat 
hebben bij het huidige 

begrotingsbeleid
24%5%14%29%28%

Helemaal oneens Veeleer oneens Veeleer eens
Helemaal eens Geen mening
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Sociale zekerheid
Splitsing van de sociale zekerheid (n = 2000)
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Sociale zekerheid
In welke mate gaat u akkoord? (n = 2000)

Ik vind het niet juist dat Vlamingen 
meer bijdragen aan de SZ  

dan Walen
5%47%24%12%8%5%

Helemaal oneens Veeleer oneens Eens, noch oneens
Veeleer eens Helemaal eens Geen mening

Ik vrees voor de betaalbaarheid 
van de SZ in de toekomst 5%40%40%10%4%1

Wallonië moet duidelijke 
voorwaarden krijgen om 
de transfers te behouden

16%26%30%18%6%5%

71%

Helemaal of 
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Politiek landschap
Peiling naar stemgedrag (n = 1579)
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Politiek landschap
Over het cordon sanitaire (n = 2000)

Elke partij moet de kans  
krijgen om te besturen 11%66%23%

Ik ben voorstander van het 
cordon sanitaire 23%25%52%

Het cordon is nodig om de 
democratie te vrijwaren 21%28%51%

Een cordon voor Vlaams Belang 
dus ook voor PVDA-PTB 27%49%25%

Niet akkoord
Akkoord
Geen mening

Het geeft Franstaligen - onterecht -  
extra macht over Vlaanderen 30%42%28%



Onderzoeksgegevens

• Doelgroep: Vlamingen 18+


• Methode: Online onderzoek door iVOX research panel, representatief naar geslacht, leeftijd en opleidingsniveau


• Onderzoek verricht tussen 23 april en 3 mei 2024


• Steekproefgrootte: 2000


• Maximale foutenmarge (95% betrouwbaarheid): 2,08%


• Uitgevoerd in opdracht van het Overlegcentrum van Vlaamse Verenigingen


• Meer informatie: 


• Paul Becue, voorzitter OVV - 0474 26 97 29 - becue.swinnen@telenet.be


• Wouter Opdenacker, ondervoorzitter - secretaris OVV - 0494 49 34 00 - wouter.opdenacker@vnz.be


• Jürgen Constandt, penningmeester OVV - 0476 20 96 73 - jurgen.constandt@vnz.be

mailto:becue.swinnen@telenet.be
mailto:wouter.opdenacker@vnz.be
mailto:jurgen.constandt@vnz.be

